

ОТЗЫВ

научного руководителя о кандидатской диссертации
Стратиенко Юлии Алексеевны на тему «Сказочные прецедентные феномены в англоязычном медиадискурсе», специальность 10.02.04 – германские языки

Диссертационное исследование Юлии Алексеевны Стратиенко посвящено проблеме использования прецедентных текстов литературных сказок в дискурсе англоязычных СМИ. В основе исследования лежит гипотеза о важной роли таких текстов, во-первых, для категоризации реальных событий, а во-вторых – в организации воздействия на читательскую аудиторию.

Актуальность данной темы объясняется необходимостью изучения когнитивного и дискурсивного эффекта, который возникает в результате обращения к хорошо известным любому носителю английского языка текстам сказок. Проведенное исследование углубляет наше знание о способах языковой категоризации явлений окружающего мира, демонстрируя важную роль прецедентных явлений в социальном познании.

В качестве объяснительной модели в исследовании используется фрейм: данная когнитивная структура позволяет отразить соотношение прецедентного и «принимающего» текстов, компонентов двух ситуаций – сказочной и реальной, а также объяснить, как именно адресат текста устанавливает взаимосвязь между этими ситуациями и на основе референции к прецедентному тексту или его элементу извлекает имплицитные смыслы.

Первая глава и список литературы демонстрируют хорошее знакомство Ю.А. Стратиенко с исследованиями в области когнитивной лингвистики и анализа дискурса и текста. Достаточно много внимания уделяется прецедентным явлениям различных уровней, поскольку именно этот аспект наиболее важен для дальнейшего практического анализа.

Вторая глава работы – наиболее интересная часть исследования: в ней представлен фреймовый анализ сюжетов широко известных сказок и текстов

СМИ, в которых упоминаются эти сказки. Выводы, которые позволяет сделать собранный материал, подтверждают исходную гипотезу о том, что прецедентные языковые явления различных уровней выполняют категоризирующую функцию и служат инструментом социального познания в современном дискурсе СМИ.

В ходе работы над исследованием Ю.А. Стратиенко продемонстрировала способность к анализу и обобщению информации, владение методами сбора и обработки языковых данных, способность самостоятельно формулировать выводы по результатам проведенного исследования. Юлия Алексеевна успешно справилась с поставленными задачами: она проанализировала и обобщила теоретический материал, предложила модель, которая объясняет когнитивный и дискурсивный эффект, возникающий в результате взаимодействия сказочного и публицистического текстов, проделала большую работу по сбору и обработке эмпирического материала, обобщила полученные данные и получила интересные и достоверные результаты.

На протяжении всего периода обучения в аспирантуре Ю.А. Стратиенко регулярно работала над диссертацией. Результаты исследования отражены в семи публикациях, из них три – в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Ю.А. Стратиенко регулярно участвовала в конференциях различного уровня и ежегодных научных сессиях факультета романо-германской филологии.

Тема исследования раскрыта в достаточной степени, текст логично выстроен, написан в соответствии с требованиями научного стиля, не содержит некорректных заимствований. Диссертация Ю.А. Стратиенко является самостоятельным завершенным исследованием, которое вносит вклад в изучение германских языков, теорию текста и анализ дискурса. Работа соответствует паспорту научной специальности 10.02.04 – германские языки и отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней,

утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г.

Диссертация Юлии Алексеевны Стратиенко «Сказочные прецедентные феномены в англоязычном медиадискурсе» может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Научный руководитель

доктор филологических наук, доцент,
заведующая кафедрой теоретической и прикладной лингвистики
факультета романо-германской филологии
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

Шилихина Ксения Михайловна

К.Шилихина



11 февраля 2020 г.

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Воронежский государственный университет»

394018, г. Воронеж, Университетская пл., 1.

Тел. +7 (473) 220-41-49

E-mail: shilikhina@rgph.vsu.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
Подпись	<i>К. Шилихина</i>
заверяю	<i>секретарь факультета РГФ</i>
	<i>Ар. Арсенова И.И.</i> 11.02.20
подпись ответственного лица	